



Голышмановский ВЕСТНИК

2 октября 2015 г.

ПЯТНИЦА

№ 79 (9927)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 07 коп.

6+

5 октября – День учителя

Смелых инициатив и новых проектов!

Уважаемые учителя и ветераны педагогического труда! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Этот день дорог для каждого из нас. Все мы когда-то приходили в классы, отвечали у школьной доски, внимательно слушали своих наставников. Сегодня мы доверяем вам самое дорогое, что у нас есть, наших детей и внуков.

Ваш труд – благородный и ответственный. Вы выполняете очень важную миссию – помогаете каждому ученику стать полноценной и всесторонне развитой личностью, передаёте ему нужные знания, прививаете истинные нравственные ценности.

Ваша энергия, талант, неравнодушие делают тюменскую школу современной, открытой для самых смелых инициатив и новых проектов. Вы умело сочетаете лучшие традиции сибирского учительства и передовые подходы и технологии.

В этот день особые слова признательности адресую ветеранам, тем, кто закладывал прочный фундамент образования Тюменской области. Вы многое сделали для успешного развития нашего региона, важно, чтобы теперь молодые коллеги перенимали ваш бесценный опыт.

Спасибо вам, дорогие педагоги, за верность призванию, за огромное терпение и доброту!

Желаю вам здоровья, счастья и благополучия!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области.

От вас зависит будущее

Уважаемые учителя, преподаватели, ветераны педагогической деятельности! Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником!

Ваша жизнь посвящена благородному и трудному делу обучения и воспитания подрастающего поколения.

Как вы будете учить наших с вами детей, насколько образованным и творческим будет подрастающее поколение, напрямую зависит наше будущее. Сегодня каждый ваш ученик – надежда семьи, завтра – надежда родного района, области, страны.

Примите безмерную благодарность за ваш бескорыстный, неутомимый труд! От всей души желаю вам новых успехов и достижений, постоянного творческого вдохновения, неиссякаемого оптимизма, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

А.В. ЖЕЛТОУХОВ, глава района.

Формируя фундамент жизни

Уважаемые учителя! Примите самые тёплые, самые искренние поздравления с праздником – Днём учителя!

Профессия учителя уникальна и не в том, что он должен много знать и уметь. Учитель – профессия творческая и личностная. Мы живём в период стремительных перемен: осуществляется модернизация образования, меняется его содержание, внедряются новые образовательные технологии и остаётся только неизменным великая роль учителя. Вы не просто учит читателя, писать, разбираться в формулах, познавать окружающий мир. Вы учитесь собственным примером, формируете фундамент жизни – знания и умения.

Ваши воспитанники часто являются отражением вашего труда. От всей души желаю вам крепкого здоровья, творческого вдохновения, понимающих и благодарных учеников!

В.А. РЕЙН, депутат Тюменской областной думы.

Подписка – 2016

Почтальоны – друзья районки

Подписка на районную газету на первое полугодие 2016 года продолжается уже месяц. Пока газету выписали чуть более 500 наших постоянных читателей. Традиционно редакция «Голышмановского вестника» объявляет в период подписной кампании конкурс на лучшего распространителя районки среди почтальонов, по итогам присуждает премии. Прошлый конкурс выдалась особенно непростой. Тиражи печатной прессы падают повсюду. Людям сейчас приходится экономить даже на продуктах, газета к числу товаров первой необходимости не относится, о ней вспоминают в последнюю очередь. Мы очень благодарны почтальонам, которые на своих участках заходили в каждый двор, убеждали выписать местную газету, чувствуя

личную ответственность за результаты подписки. В трёх сёлах района почтальоны добились прироста тиража на местную газету. В селе Голышманово добавились 18 новых читателей, благодаря работе почтальона Екатерины Викторовны Шульминой. На её обслуживании 119 дворов, 70 экземпляров районки выписано. От редакции почтальон получит премию две тысячи рублей. Марина Николаевна Иванова из Евсино включила в свой актив 11 новых подписчиков, Галина Павловна из Медведево – 12, эти почтальоны получат поощрительные премии по тысяче рублей. Для вручения премий просим обратиться в редакцию. И объявляем новый конкурс среди почтальонов на первое полугодие 2016 года. Надеемся на вашу поддержку.

Урожай-2015

Награды вручены на хлебном поле



Антон Батурин принимает поздравления

Подведены итоги трудового соперничества среди работников, занятых на уборке и на вспашке зяби. Передовые механизаторы были награждены почётными грамотами главы района и денежными премиями в 1150 рублей.

Предприятие «Голышмановское» – флагман районного сельхозпроизводства. Ежегодно 25 процентов в валовом производстве зерна в районе приходится на это хозяйство. Прямо на хлебном поле заслуженную награду из рук главы района в очередной раз получил комбайнер этого предприятия Сергей Тутулов. Постоянный победитель соревнований трудового соперничества, участник и призёр районных конкурсов профессионального мастерства механизаторов в первую декаду уборочных ра-

бот намолотил 2024,2 тонны зерна на комбайне «Джон Дир».

– На предприятии «Голышмановское» обмолочено на сегодня 75 процентов зернового клина, получили двадцать две с половиной тысячи тонн зерна. Осталось убрать пшеницу, овёс и небольшой участок ячменя, – рассказывает агроном Максим Ташланов. – Работаем только днём, в ночное время выходить в поле мешали заморозки. Коллектив трудится слаженно, все действия комбайнеров на уборочной отработаны, люди заинтересованы убрать весь хлеб.

Механизатор ООО «Юг-Агро» Антон Батурин на комбайне «Нью Холланд» намолотил 1750 тонн зерна. Это не первая награда Антона за труд. Он бригадир полеводческой бригады. Предприятие, в котором

работает молодой комбайнер в Среднечирковской зоне является одним из передовых. В «Юг-Агро» осталось убрать 400 гектаров. Сейчас, в сухую погоду, работают на самых отдалённых и болотистых участках. Комбайнерам приходится прилагать невероятные усилия, чтобы собрать зерно. Из-за высокой влажности агрегаты не могут пройти, буксуют, вычерчивая на поле глубокие колеи.

Одновременно с уборкой в районе ведутся работы по вспашке зяби. Михаил Торопов, тракторист ООО СП «Мальшенское», вспахал на тракторе «Джон Дир» 445 гектаров зяби. Награду за победу в первой декаде трудового соперничества он получит позже – в эти дни Мальшенское предприятие работает в Аромашевском районе.

В конце сентября Голышмановский район приблизился к заветной цели. Обмолочено почти восемьдесят процентов зернового клина. Глава района А.В. Желтоухов на встрече с механизаторами отметил:

– Наши хлебоборы уже получили 101 тысячу тонн зерна. Поздравляю механизаторов с этим достижением. Это показатель отличной работы. Думаю, что и нынче мы заложим зерна не меньше, чем в прошлом году. В хозяйствах сегодня занимаются засыпкой семенного материала под сев будущего года, что очень важно. Голышмановский район находится в пятёрке лучших по производству зерна. Мы не имеем права сдавать позиций.

После вручения наград и поздравлений комбайнеры сели за штурвалы своих комбайнов – дорог каждый час.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.



Глава района А.В. Желтоухов с коллективом предприятия «Голышмановское»

Дела крестьянские**Будем с сеном и соломой**

Владельцам личных подворий нынешним летом погода не позволила запастись сеном впрок. В администрацию Медведевского сельского поселения поступило чуть более тридцати заявок на услуги кормозаготовительного звена СПОК «Фермер». По словам главы поселения Л.Н. Никифоровой, при этом владельцы подворий на зиму без кормов не останутся.

– Для реализации сено заготовил Пётр Дюков из Медведево. Григорий Ковалёв из Быстрой также продаёт запасы сена, сейчас он занимается ещё и прессованием соломы для своего хозяйства, – рассказывает Л.Н. Никифорова. – Корма медведовцы покупали и у фермера из Гладилово Анато-

лия Ситникова. В настоящее время жители нашего поселения подают в администрацию заявки на солому. – Наше кормозаготовительное звено работает на полях местных товаропроизводителей, солому для личных подворий предлагаем по цене 350 рублей за тук.

Управление развития АПК поставило задачу: полностью обеспечить кормами личные подворья района. У тех, кто не смог заготовить сено, есть возможность успеть запастись соломой. По договорённости с товаропроизводителями, после обмолота зерновых собирают солому на поля выходят кормозаготовительные звенья СПОК «Фермер».

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

Личное подворье**Живая коллекция Трофимовых**

Развитием личного подворья на селе занимаются для получения дохода. Но есть люди, для которых подсобное хозяйство является ещё и увлечением. О подворье супругов Трофимовых мы уже писали в нашей газете. Вернувшись спустя несколько месяцев на птичий двор Ольги Трофимовой, обнаружили, что её курам в клетках пришлось потесниться. На сегодня у птичницы почти 20 пород различных домашних пернатых: кур, индюков, уток, цесарок, гусей. Последнее приобретение – фениксы, хвост у петухов этой породы вырастает до трёх метров в длину. Славятся не только их декоративные качества, но и продуктивность.

– Помогаю всем желающим на своём подворье развести породистую птицу, от которой можно получить много яиц, – рассказывает хозяйка птичьего двора. – У меня покупают цыплят, кому не хватает – забирают яйцо, выпаривают в своих инкубаторах. Выращиваю птицу и на мясо, приобрела для этого бройлеров. Птицеводством советую начинать заниматься именно с них. Тушки бройлеров за 3–4 месяца достигают товарного вида. Рекомендую индюков, в два месяца они весят по два килограмма. Их мясо более нежное, чем гусиное, нежирное и очень вкусное.

По словам Ольги, желающих приобрести взрослую птицу очень много. Но птицеводы-селекционеры не спешат расставаться с курицей, которая несёт «золотые яйца». Суточного цыплёнка можно приобрести по двести рублей за штуку. Чтобы получить первое яйцо, курицу необходимо растить до 7–8 месяцев. При этом нужно потратиться на условия содержания, специальные корма, витамины. Птицу Трофимовы кормят дроблёнкой, в неё добавляют морковь. Специально покупают отходы рыбного производства в селе Казанское. Раньше заготавливали до тысячи веников крапивы, сейчас стали траву замораживать, предварительно её порезав и утрамбовав в мешок. В итоге, цена на породистую птицу устанавливается от тысячи рублей. При том, что мясом реализовать будет выгоднее.

На птичьем дворе Трофимовых каждая порода проживает в индивидуальной клетке. Не все хохлатые ведут себя миролюбиво по отношению к соседям. К примеру, петух амрокс настолько боевой, что одним ударом может расправиться с соперником. Фавероли – птицы дружелюбные. Ольга подметила, клетки откроешь, мол, гуляйте! Но не выйдут – знают, небезопасно.

У Трофимовых на подворье чёткое разграничение занятий. Супруг Сергей занимается кролиководством. Попутно обзавёлся вьетнамскими вислоухими свиньями. Ценит их за спокойный нрав, чистоплотность,



Ольга – хозяйка птичьего двора



Сергей Трофимов

животные предпочитают исключительно растительную пищу.

Как и давно мечтал, завёл нутрий. Пока для нашего края эти зверушки сродни экзотическим. Сергей посоветовался с другими увлечёнными разведением этой мелкой домашней живности, поизучал материал в Интернете. Сделал вывод: разводить нутрий не только интересно, но и выгодно. Питаются они сеном, комбикормом, фруктами и овощами. Доверчивые, не агрессивные, кусочки сладких яблок передними лапками берут прямо из рук человека. Запачканное кушать не станут, обязательно сполоснут в раковине с водой. Прямо в клетках Сергей организовал им место для купания, установил обычную раковину со сливом – так легко менять воду.

До сих пор нутрий разводили в регионах с тёплой зимой. У нас их можно содержать при ми-

нусовой температуре, но надо обеспечить тёплой соломенной подстилкой.

Нутрии – источник ценного меха, носится в десять раз дольше, чем кроличий. Их разводят как со стандартной серо-коричневой шкуркой, так и с разными оттенками. Среди гурманов ценится мясо этих животных. По составу и цвету схоже с говядиной, а по аромату и вкусу напоминает мясо пернатой дичи. Пока Сергей Трофимов в нашем районе единственный, кто разводит нутрий, собирается заняться селекционной работой. Первую семейку привёз из Омска. Ездил за нутриями в Армавир, Майкоп, Челябинск, Адлер. Уже сейчас разведением этих новых для нашего района животных заинтересовались и другие голышмановцы.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.

Благоустройство**Достойный облик наших сёл**

Многие вещи, что нас окружают, рукотворны. Подстриженные газоны, кованные ограждения, оригинальные клумбы делают нашу жизнь красивее. В селе Евсино практически каждый житель старается содержать в порядке свои усадьбы и придомовые территории.

– Хозяйева ответственно относятся к благоустройству дворов, стараются не просто очищать их от мусора, но и украшать, – отметила глава поселения Светлана Сидоренко. – К примеру, на улице Молодёжной все палисадники пестрят цветами. Везде чисто и аккуратно.

Мне понравилась необычная детская площадка на улице Первомайской. Она построена возле дома Геннадия Гануса. Для детворы тут настоящее раздолье: огромный корабль, самолёты, танк, пушка, несколько видов качелей. Всё это сделано из подручных материалов. Постоянно появляется что-то новое, площадка ежегодно разрастается.

– Свободного времени у меня много, я же на пенсии, вот и делаю, чтобы ребятишкам было где играть, – рассказал Геннадий Николаевич. – Начинать мастерить для своих внуков, но потом стали приходить дети со всей округи. Старый хлам накапливается: колёса, ванны, холодильник, капот машины – использую всё в деле.

В центре села Евсино привлекает внимание ухоженностью дом семьи Деньжовых. Они живут в нём уже четверть века. Два года назад перекрыли крышу дома, нынче сделали ограждение большой придомовой территории. Рядом с палисадником – детская площадка. Двор просто утопает в цветах: установлено около 50 кашпо.

– Увлекаюсь садоводством, люблю создавать красоту вокруг, – говорит хозяйка дома Ольга Григорьевна. – Мой муж Андрей – мастер на все руки. У него есть все необходимые станки и инструменты. Он помогает мне осуществлять задумки. Во дворе у нас есть беседка, рядом красивый мангал. Когда дочери с внуками приезжают в гости, отдыхаем здесь. Я домохозяйка, супруг работает вахтами. Редко бывает дома, но многое успевает делать. В ближайшее время планируем обшить стены дома снаружи. В будущем Андрей мечтает обустроить зону отдыха с бассейном.

Жители улицы Мира в деревне Никольск несколько лет на встречах с руководством района обращались с просьбами заасфальтировать дорогу, чтобы избавиться от непролазной грязи. Наконец-то проблема решена. Работники Аромашевского ДРСУ «одежи» самый проблемный участок до-

роги в твёрдое покрытие. Большое беспокойство вызывает участок дороги Никольск–Бескозово. Там яма на яме и местами осыпаются обочины. Пока этот вопрос остаётся нерешённым.

По словам главы поселения С.П. Сидоренко, средств на благоустройство территории выделяется немного, из них большая часть тратится на уличное освещение. Судя по всему, оно здесь в порядке. В этом году по просьбам жителей установили четыре дополнительных фонаря на улице Заречной. Нынче сельская администрация активно занимается очисткой парка Победы в селе Евсино от старых деревьев и мусора. В основном, в общественных делах принимает участие лишь работающее население.

Голышмановские дорожники ежесезонно оказывают помощь поселению по очистке санкционированной свалки, выделяя спецтранспорт. Они же выкашивали сорняки вдоль обочин дорог по всей территории. Отремонтировали мост в деревне Оськина. Наводить порядок помогают и трудовые бригады школьников. В течение двух летних месяцев трудились 18 ребят. Они выкашивали траву возле социальных объектов и заброшенных домов. В деревне Одина ребята убрали сорняки возле медпункта и на детской площадке. В начале улицы Советской в Евсино планируют уложить тротуар, чтобы отвести воду от домов.

Во время подготовки к отопительному сезону коммунальщики обновили в школе канализационную систему. С прошлого года начали беречь ресурсы в теплоснабжении после проведения новых теплотрасс к блочным котельным, отапливающим социальные объекты села. По словам начальника Евсинского ЖКУ Александра Чудаева, потерь тепла практически нет. Нынче в автономной котельной детского сада установили новые котлы. Водоснабжение здесь тоже налажено. По всему селу проложен водопровод в полиэтиленовых трубах. К нему подцеплено около 70 домовладений. Осталось всего пять колонок. Год назад в центре села Евсино был установлен павильон по очистке питьевой воды, который пользуется спросом у жителей поселения.

Благоустройство придаёт особый уют сёлам, но достойный облик они приобретают только тогда, когда сами жители заботливо относятся к природе, не выбрасывают куда угодно мусор, облагораживают приусадебные участки, следят за чистотой на всей территории села. Красота вокруг зависит от нас.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото автора.



Ольга Деньжова

ПОСТАНОВЛЕНИЕ**Администрации Голышмановского муниципального района № 1065 от 03.08.2015 г. «О внесении изменений в постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 29.01.2013 № 145 (в редакциях от 20.05.2013 № 928, от 28.08.2013 № 1656, от 04.09.2014 № 1648)»**

В связи с кадровыми изменениями, руководствуясь ст.ст. 30, 31 Устава Голышмановского муниципального района

1. Внести в постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 29.01.2013 № 145 «Об утверждении Совета и Положения о Совете по развитию малого и среднего предпринимательства в новой редакции» (в редакциях от 20.05.2013 № 928, от 28.08.2013 № 1656, от 04.09.2014 № 1648) следующие изменения:

1.1. В приложении № 1 к постановлению строки:

Ампилогова Светлана Владимировна	Начальник отдела по имущественным и земельным отношениям Администрации Голышмановского муниципального района
Калинин Андрей Анатольевич	Начальник правового отдела Администрации Голышмановского муниципального района
Пеховкин Сергей Владимирович	Начальник МО МВД России «Голышмановский» (по согласованию)
Борискина Светлана Петровна	Главный врач филиала ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в Голышмановском, Аромашевском, Армизонском и Омутинском районах (по согласованию)

заменить строками:

Малюгина Ирина Юрьевна	Начальник отдела по имущественным и земельным отношениям Администрации Голышмановского муниципального района
Коньшева Людмила Сергеевна	Ведущий специалист правового отдела Администрации Голышмановского муниципального района
Ложкин Илья Владимирович	Начальник МО МВД России «Голышмановский» (по согласованию)
Третьякова Татьяна Владимировна	И.о. главного врача филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в Голышмановском, Аромашевском, Армизонском и Омутинском районах (по согласованию)

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования в средствах массовой информации.

А.В. ЖЕЛТОУХОВ, глава района.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ**Администрации Голышмановского муниципального района № 1203 от 26.08.2015 г. «О внесении изменений в постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 06.06.2014 № 943 (в редакции от 13.08.2015 № 1127)»**

В соответствии с пунктом 1 статьи 26 Закона Тюменской области от 02.12.2014 № 102 «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», постановлением Правительства Тюменской области от 24.08.2015 № 397-п «О внесении изменений в постановление от 27.12.2013 № 575-п», руководствуясь ст.ст. 30, 31 Устава Голышмановского муниципального района

1. Внести в постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 06.06.2014 № 943 «Об установлении дополни-

тельных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции в Голышмановском муниципальном районе» изменения, заменив в абзаце первом подпункта 1 и в подпункте 2 пункта 1 постановления текст «23 часов» текстом «21 часа».

2. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Голышмановского муниципального района в сети Интернет (www.golyshmanovo.admtumen.ru) и в средствах массовой информации.

3. Настоящее постановление вступает в силу с 1 сентября 2015 года.

А.В. ЖЕЛТОУХОВ, глава района.

Трудоустройство**Легализация трудовых отношений**

Задачи сокращения неформальной занятости, ликвидации «серых» зарплат, обеспечения роста страховых выплат во внебюджетные фонды в настоящее время как в Тюменской области, так и в России в целом, относятся к числу приоритетных в сфере трудовых отношений. В течение ряда последних лет неформальная занятость активно росла и превратилась в самостоятельный и устойчивый сегмент рынка труда, оказывающий существенное влияние на эффективность использования рабочей силы. Выплата «серой» заработной платы стала характерной приметой нашего времени. Заработная плата и социальные взносы являются существенной частью затрат, поэтому для снижения расходов на содержание персонала работодателя идут на сокрытие части фонда оплаты труда от налогов.

С 2013 года в стране начата масштабная межведомственная работа по снижению неформальной занятости.

Что вкладывается в понятие «неформальная занятость»?

Основные проявления неформальной занятости:

- отсутствие оформления трудовых отношений с работником в письменной форме;

- существование «серых» схем и расчетов в наличной форме при оплате труда;

- уклонение от уплаты страховых взносов;

- подмена трудовых отношений договорами гражданско-правового характера.

Значительные масштабы неформальной занятости искажают представление о реальном спросе и предложении рабочей силы, о доходах населения. Неформальная занятость формирует такие социально-экономические проблемы, как низкий заработок, нарушение трудовых прав работников в области режима и условий труда, чрезвычайная сложность защиты этих прав. Это низкая пенсия в будущем и невозможность взять кредит в настоящем.

Такие работники лишены возможности получать в полном объеме пособие по временной нетрудоспособности,

по уходу за ребенком и выходные пособия в случае увольнения по сокращению штатов.

В масштабах государства неформальная занятость ведёт к недополучению страховых выплат, налогов, ограничивая возможность развития государственной социальной политики. Государство принимает всё более жесткие меры правовой ответственности за нарушение норм трудового права.

Федеральным законом от 28.12.2013 N 421-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О специальной оценке условий труда» (далее – Закон) внесены дополнения в ряд статей Трудового кодекса РФ:

- внесены изменения в ч. 4 статьи 11: «если отношения, связанные с использованием личного труда, возникли на основании гражданско-правового договора, но впоследствии были признаны трудовыми отношениями, к таким отношениям применяются положения трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права»;

- статья 15 дополнена положением, запрещающим заключение гражданско-правовых договоров, фактически регулирующих трудовые отношения между работником и работодателем;

- в соответствии с новой редакцией статьи 16, если отношения, связанные с использованием личного труда и возникшие на основании гражданско-правового договора, будут признаны трудовыми, это может стать основанием для заключения трудового договора.

Кодексом РФ об административных правонарушениях, с 1 января 2015 г. ужесточена ответственность за заключение трудового договора. Статья 5.27 КоАП РФ в новой редакции предусматривает штрафные санкции для должностных лиц до 20000 руб. (за каждого неофициального работника), для юридических лиц - до 100000 руб. с обязанностью компенсировать работнику весь его период работы без оформления.

Таким образом, выплата «серых» зарплат, неоформление надлежащим

образом работников может грозить административной ответственностью в виде уплаты «сэкономленных» работодателем средств и внушительным штрафом. Увеличение штрафов и усиление контроля в данной сфере по-прежнему называют недобросовестным работодателям, что экономика «нетрудоустройства» не всегда бывает экономной.

Практика применения неформальной занятости имеет негативное влияние не только на экономику страны, но и на самих работодателей - нарушаются принципы конкуренции в бизнесе, добросовестные работодатели оказываются в менее выгодном финансово-экономическом положении, чем их «ловкие» партнёры. Корпоративная этика, не позволяющая информировать о таких предприятиях, играет против социально ответственного бизнеса.

В Тюменской области работа по снижению неформальной занятости активно проводится на территории каждого муниципального образования: под руководством глав администраций или их первых заместителей действуют межведомственные рабочие группы, в которые входят специалисты Пенсионного фонда РФ, налоговой инспекции, Фонда социального страхования РФ, центров занятости населения, общественных организаций.

Но полностью искоренить проявления неформальной занятости возможно лишь с помощью самих участников трудовых отношений - работников и работодателей, от их гражданской позиции зависит эффективность этой работы. Обратиться с заявлением о фактах выплаты «серой» зарплаты, отсутствии оформления трудовых отношений можно в органы прокуратуры по месту нахождения работодателя, Государственную инспекцию труда в Тюменской области (тел.: 8(3452)682-970), на «горячую линию» Департамента труда и занятости населения Тюменской области (тел.: 8(3452)556-121), на «горячие линии» в администрации муниципальных образований. В администрацию Голышмановского муниципального района звоните по телефону 2-56-28, в рабочие дни с 8.00 до 17.00.

Нам пишут

В атмосфере согревающей любви



Тамара Крумчак

Если меня спросят, какая по года была 14 марта год, два или три назад, я уверенно отвечу, что ясная и солнечная, согревающая. Потому что где бы я ни находился, благодарная память удивительным образом хранит важную для меня дату – день рождения любимого учителя Тамары Михайловны Крумчак, почётного работника среднего профессионального образования РФ, заведующего педагогической практикой Голышмановского педагогического училища (во время моего обучения там). Сейчас она заведует отделением по специальностям Голышмановского агропедагогического колледжа.

Все мои друзья и близкие знают, что я мечтал стать учителем

с детского сада. Наверное, это призвание на всю жизнь. Даже не призвание, а образ жизни. Желанием выполнять правила, общие требования, следовать шаблонам и устоявшимся системам я никогда не отличался, с горечью признаю. Чтобы получить допуск к педагогической практике, необходима система профессионального обучения, освоения методик и технологий, отсутствие задолженностей по общеобразовательным дисциплинам и прочие формальности, которым я никогда не придавал серьёзного значения. Именно поэтому и был допущен до педагогической практики с задержкой в два месяца.

Не исключено, что эта задержка могла бы затянуться и на пол-

года, если бы Тамара Михайловна не взялась меня контролировать, создавая доверительную, партнёрскую, успешную среду. Все её советы по технике педагогического общения, достоверности учебного материала, наличию «запасных методических ходов», полировке обуви перед уроком отчётливо помню. Мы ещё проходили практику в базовой школе при педучилище – достаточное количество часов педагогической практики без отрыва от обучения. Трудно было представить, что через годы эта проблема станет одной из ключевых в педагогических вузах, что выпускники высших учебных заведений будут выходить на работу не достаточно подготовленными. Преимущество педагогических училищ и колледжей перед вузами в этом случае неоспоримо.

Меня всегда удивляло, что Тамара Михайловна очень просто, уважительно и доступно учит отмечать слабые и сильные места в уроках по любому школьному предмету. С житейским интеллигентным юмором. На примере Тамары Михайловны мне легко сформулировать описание настоящего интеллигента. В 2000 году она потеряла мужа. Не каждый учитель и не с каждым учеником делится таким горем. В горе человек часто теряет над собой контроль, не замечает окружающих, утрачивает чувство ответственности, желание работать. Но это не про неё.

Вспоминаю Тамару Михайловну, сидящую с карандашом над полотном расписания уроков в школах посёлка. На глазах слёзы, но при всём непонима-

нии причин произошедшего и безысходности – достоинство, сила и собранность. Напротив Тамары Михайловны – мы с одноклассницей Оксаной Шевелёвой, одержимые желанием сердечного участия и поддержки, до глубины сердца тронутые чувством самообладания, скромности, открытости и человеколюбия любимого учителя. Наверное, ей тогда была важна наша поддержка, молчаливые взгляды и внимание, сделавшие нас ответственнее, внимательнее, добрее, взрослее. Для нас трагедия педагога стала ещё одним этапом духовного взросления.

С тех пор качества её души стали для меня индикатором интеллигентности в человеке. Каждая встреча с Тамарой Михайловной интересна и поучительна. Рассказы о Грузии, о своих сыновьях, заполнение учительской документации, составление расписания уроков, воспоминания об успехах и чудачествах студентов, творческие отчёты по педпрактике, наши дежурства по училищу, моя первая в жизни поощрительная командировка в качестве вожаго в областной лагерь «Алые паруса», восхитительный каллиграфический почерк Тамары Михайловны и ещё много сфер её воздействия на нас, начинающих учителей.

Какая радость встречаться со своим мудрым учителем, разговаривать по телефону, поздравлять, безудержно заливаясь взрывами хохота и иронии над собой, над проступками окружающих и своими собственными. Это не выстроенная профес-

сиональная модель общения, а настоящая дружба, на примере которой я общаюсь со своими бывшими учениками, а следовательно – продолжаю традицию, заложенную моим Учителем.

Дорогая Тамара Михайловна! Все мои благие поступки и достижения случаются и совершаются при Вашем добром участии и вере в мой педагогический, с детства осознанный капитал, как сегодня модно говорить. Благодаря Вашей постоянной поддержке и оценкам я доклевывал детям, а теперь и коллегам, свою педагогическую истину, родившуюся в Голышмановском училище. Эта истина опровергает мнение коллег, считающих главным качеством учителя – любовь к детям. Это качество главное для каждого взрослого человека любой профессии, а не только для учителя. Как сказал бы живой классик Шалва Амонашвили, большой человек должен любить маленького, чистого и незащищенного человека! Это чувство как воздух, без которого немислима жизнь.

Качества хорошего учителя – это не набор профессиональных характеристик и педагогических компетенций. Это общечеловеческие «ориентиры» и «регуляторы» – интуиция, творчество, великодушие. Именно на них основана моя педагогическая истина, жизнеутверждающая и вдохновляющая, сформированная на замечательном опыте моих учителей, Вашем опыте!

С пожеланием добра и благополучия, Ваш вечный ученик, председатель Всероссийского совета молодых педагогов,
Иван КАЙНОВ.

Молодые специалисты

Учительница первая моя...

Молодому учителю Кристине Гейн повезло. Её встретили как родную в школе №2. Сюда она устроилась учителем английского языка после окончания Голышмановского агропедколледжа в прошлом учебном году.

– Коллеги опекают меня, относятся доброжелательно, – рассказывает Кристина Анатольевна. – В колледже меня отлично научили разрабатывать конспекты уроков, но с ведением всей необходимой школьной документации возникли проблемы. Например, не знала, как правильно заполнять классный журнал, составлять рабочие программы по предмету. Часто обращалась за помощью к директору школы Наталье Ивановне Казанцевой, её заместителю Ирине Анатольевне Иванцовой и коллегам-предметникам. Они терпеливо консультировали меня по всем вопросам.

Кристина Гейн родом из Викулово. В школе она была прилежной ученицей. Начиная с шестого класса, дважды в неделю девочка на дополнительных занятиях с репетитором глубже изучала русский язык и математику. В свободное время занималась танцами и пением. В Голышмановский агропедколледж поступила с лёгкостью. Кристина отлично училась и активно участвовала в различных мероприятиях. На последнем курсе обучения она получила престижную награду – именную губернаторскую стипендию.

– Старалась, чтобы родители гордились моими успехами, – улыбаясь, говорит девушка. – Младший брат тоже отлично учится, занимает на соревнованиях по вольной борьбе призовые места.

У Кристины Гейн диплом с отличием. Она учитель начальных классов со специализацией иностранного языка. Когда проходила педагогическую практику в школе №2, получила от ру-



Кристина Гейн с первоклассниками

ководителя школы предложение о последующем трудоустройстве. Год преподавала английский язык, нынче набрала первоклассников. Несмотря на серьёзную нагрузку, Кристина Анатольевна с радостью взялась за эту работу. Её привлекает непосредственность младших школьников. В первый же день знакомства с ребятами не обошлось без курьёза. Молодая учительница рассказывает:

– В классе есть мальчик по имени Эдуард – звучит строго. Подумала, вдруг ему нравится Эдик. Решила уточнить, спрашиваю: «А как тебя мама называет – Эдуард или Эдик?» Он отвечает: «Сынок». – «А мне как?» – «Если хотите, зовите меня сынок». Вместе посмеялись, договорились, что лучше всё же Эдик. Интересной была реакция одного из учеников, когда сооб-

щила, что к нам в гости придёт директор школы. Он встал и сказал: «Не волнуйтесь, мы не подведём вас, выполним все задания».

На уроках Кристина Гейн активно применяет современные технологии, как того требуют новые стандарты обучения. Готовит для своих 26 учеников много творческих заданий, которые они выполняют с удовольствием. Особенно любит отвечать у доски, где можно писать маркерами, а не привычным мелом. Пока дети работают в прописях, учительница включает музыку великих композиторов – Бетховена и Вивальди. Не забывает о проведении физминуток, заботится о здоровье ребят. На сорокаминутной прогулке Кристина Анатольевна играет с учениками, проводит тренировки на сплочение, но

и попутно обучает их, отвечая на вопросы. Старается дать детям знаний больше, чем предусмотрено школьной программой. Приучает ребят к порядку и труду: дежурят в классе, ухаживают за цветами. На переменах они играют в шахматы, занимаются конструированием и посещают библиотеку. Примерно за час до начала уроков она уже встречается в кабинете учеников, пришедших рано в школу.

– Кристина Анатольевна – пунктуальная, ответственная, общительная, – отметила директор школы Н.И. Казанцева. – Серьёзно готовится к урокам. Перенимает опыт у коллег, сама не боится давать показательные уроки. Она хорошо изучила за короткий срок своих первоклашек и их семьи. Быстро находит решение в непредвиденных ситуациях. Ребятишки любят

Кристину Анатольевну, чувствуют доброе к ним отношение. Со второй четверти начнёт вести шахматный кружок для всех первых классов, а с третьей четверти – танцевальный для старшеклассников на переменах. На общешкольных мероприятиях и праздниках выступает в роли ведущей. С этого года она исполняет обязанности председателя совета молодых педагогов. Первое заседание уже организовала, где рассматривали правила аттестации учителей. Кристина Анатольевна учится в Тобольской государственной социально-педагогической академии имени Дмитрия Менделеева на факультете иностранных языков. Получает специальность учителя английского и немецкого языков. Я поддерживаю такую целеустремлённость, тем более это востребованная профессия. По новым стандартам обучения в пятых классах изучается немецкий язык. Пытаемся помочь молодому специалисту в решении жилищной проблемы, сейчас она арендует жильё.

Свободного времени у молодой учительницы практически не остаётся на любимые занятия и поездки в родное Викулово.

– Скучаю по близким, но чаще чем раз в месяц не получается их навещать, они понимают, как я сейчас загружена, – сказала Кристина Анатольевна. – Постоянно учусь чему-то новому, стараюсь быть примером для своих учеников. Хочу, чтобы они выросли умными и воспитанными. О создании собственной семьи пока не думаю, считаю, ещё рано.

Молодость – это возраст мечтаний, надежда на их свершение, неудержимая энергия и желание достичь успеха. Уверена, что ученикам 1В класса школьные годы запомнятся их замечательной первой учительницей.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Алексея БОДРОВА.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент информационной
политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень,
ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Главный редактор М.Я. ГЛАЗУНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
ответственный секретарь, агропромotedел – 2-56-69.
Электронный адрес: Gol_vestnik@mail.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-Сибир-
ским управлением Федеральной службы по
надзору за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций и охране
культурного наследия

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

*Свидетельство о регистрации
ПШ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.
Подписной индекс: 54337*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4509 ЗАКАЗ № 74